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Сучасні зміни в системі дошкільної освіти певним чином вплинули на зміст навчання,
виховання,  корекції  та розвитку дітей в інклюзивних групах.  Головним чином оновлення
змісту спеціальної дошкільної освіти є створення умов для всебічного системного розвитку
можливостей дитини, яка має особливі освітні потреби з метою розширення та збагачення її
соціального досвіду [1]. 

Важлива  роль  у  системі  корекційно-розвивальної  роботи  відводиться  саме  ігровій
діяльності  та  ігровим методам  навчання  і  виховання  дітей  з  особливими потребами.  Гра
також є одним із оптимальних засобів виховання і навчання дітей дошкільного віку з метою
їх соціального розвитку, яка найповніше відповідає особливостям психіки дошкільників, їх
схильності до наслідування і копіювання дій людей [5].

Навчання ігровій діяльності є важливим напрямком спеціальної дошкільної освіти. У
процесі  формування  ігрової  діяльності  реалізуються  завдання  всебічного  розвитку  дітей.
Формування  ігрової  діяльності  спрямоване  на  розвиток  у  дітей  інтересу  до  іграшок,
виконання предметно-ігрових дій та навчання ігрової взаємодії з однолітками. 

Від  навчання  предметно-ігрових  дій  поступово  потрібно  переходити  до  сюжетно-
відображувальної гри та самостійної ігрової діяльності. Таким чином, у дітей сформуються
певні уявлення про життя  та стосунки дорослих, а згодом можна переходити і до виховання
умінь  приймати  на  себе  різноманітні  соціальні  ролі  та  діяти  відповідно  ігровому задуму
спільно з партнером [2]. 

У дітей  дошкільного віку,  які  мають особливі  потреби  гра  формується  в  результаті
засвоєння  способів  ігрової  діяльності  в  процесі  корекційно-розвивальної  роботи.  При
відсутності цілеспрямованого впливу у дітей спостерігається відставання у розвитку ігрової
діяльності  у  порівнянні  зі  здоровими однолітками.  Протягом дошкільного  віку  у  дітей  з
особливими  освітніми  потребами  не  формуються  необхідні  передумови  для  переходу  на
якісно вищий рівень ігрової діяльності – сюжетно-рольової гри. У результаті цього сюжетно-
рольова гра не набуває статусу провідного виду діяльності, а дії з предметами залишаються
на рівні простих однотипних маніпуляцій [2]. 

Процес  формування  ігрової  діяльності  дошкільників  з  особливими  потребами
будується з урахуванням закономірностей та особливостей їх розвитку,  згідно положення
щодо  поетапного  формування  ігрової  діяльності,  а  також  з  використанням  специфічних
методів і прийомів формування ігрової діяльності [3]. 

Однією  з  головних  умов  формування  ігрової  діяльності  являється  наявність
різноманітного  ігрового матеріалу:  дидактичних  іграшок,  ляльок,  будівельного матеріалу,
настільних  ігор,  музичних  та  звучних  іграшок,  м’яких  іграшок,  ігрових  та  театральних
атрибутів, сенсорних іграшок тощо. Вихователі організовують предметно-ігрове середовище
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з вищезазначеними іграшками та розташовують його у доступному та зручному для усіх
дітей місці у груповій кімнаті [2]. 

Формування ігрової  діяльності  дітей  може проводитися  як  в  індивідуальній,  так  і  в
груповій  спеціально  організованих  формах  роботи  (заняттях),  у  яких  беруть  участь
вихователі,  дефектологи,  психологи.  При цьому,  педагоги  пропонують  дітям  наслідувати
ігрові  дії  інших,  супроводжувати  власні  дії  словесним  коментарем,  приймати  на  себе
різноманітні ігрові ролі, спонукають дітей до спільної гри удвох чи невеликою групою, до
розгортання  ігрового сюжету за  власним та  колективним задумом, до ігрової  взаємодії  у
дитячому колективі.  

При  формуванні  ігрової  діяльності  дітей  з  особливими  потребами  від  педагога
вимагається ретельна підготовка та своєчасна допомога, так, як  розвиток таких дітей має
свою специфіку, що позначається і на дитячій грі. 

Отже, ігрова діяльність є одним з головних шляхів оптимізації  навчально-виховного
процесу і розвитку спільної взаємодії в умовах закладу дошкільної освіти.
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Розвиток  пізнавальних  інтересів  дітей  залежить  від  уміння  вихователя  створити
дидактичні  й  організаційні  умови  в  процесі  навчання  дошкільників.  Для  цього  треба
забезпечити  продуктивний зміст  розвивального  довкілля,  системний підхід  до організації
активної пізнавальної діяльності дітей на основі використання ефективних форм, засобів і
методів  нестандартного  типу  для  розвитку  та  стимулювання  пізнавальних  інтересів,
врахування індивідуальності  кожного вихованця та надання йому права реалізації  власної
ініціативи. 

Отже, найбільш загальними і важливими завданнями пізнавального розвитку дитини є
не просто збагачення її  уявлень про навколишній світ,  а розвиток пізнавальної  ініціативи
(допитливості)  й освоєння культурних форм упорядкування досвіду (на матеріалі  уявлень
про  світ).  У  процесі  розвитку  дітей  дошкільного  віку  пізнавальний  інтерес  виступає  у
багатозначній  ролі:  і  як  засіб  живого,  захопливого  навчання,  і  як  сильний  мотив  до
інтелектуального та тривалого перебігу діяльності, і як передумови формування готовності
особистості до безперервної освіти. 
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